Financial City

内 页 导 读

新民网:www.xinmin.cn

B4 股市大势

短期大盘 进入调整



内 页 导 读

B6 理念分享

股市正酝酿 "供给侧"改革

本报经济部主编 Ⅰ总第 188期 Ⅰ 支持单位:上海市金融服务办公室 2017 年 3 月 4 日 星期六 责编;昌 山 视觉:黄 娟 编辑邮箱:xmjjb@xmwb.com.cr

ICBC 四国工商银行 上海市分行



戴国强:良性的金融市场应该有"三规"

铁腕

这一周资本市场最大的看点就是一批罚 单,体现出监管层铁腕治市的决心。

证监会上周五公布了2016年证监稽查20 大典型违法案例,又开出一张有史以来针对个 人的最大罚单——鲜言被处以约34.7亿元罚 没款,同时被终身市场禁入。保监会也开出两 张罚单,被处罚的对象都是市场极为关注的 "大鳄",其中,前海人寿董事长姚振华给予撤 销任职资格并禁入保险业10年的处罚,恒大 人寿被限制股票投资一年、两名责任人分别行 业禁入五年和三年。

国新办举行的发布会上,中国证监会主席 刘士余再次强调监管要严,对资本市场出现的 乱象,该盯住的盯住不放,该立案稽查的立案 稽查。他表示,对于那些"大鳄"在资本市场上 巧取豪夺,残忍地侵蚀着广大中小投资者的合 法权益不能不管。在计算分析技术,特别是大 数据、云计算广为运用的今天,资本市场上任 何行为都是有数据记录的。任何人、任何时候、 任何机构做的违法违规、坑害中小投资者、破 坏市场秩序的行为,都是有记录的。这些线索, 无论历史的还是当下的, 我们都会盯住不放, 那些套路不管用了。侵害中小投资者权益的那 个账是要算的。

这一系列言论与措施,表明监管层对资本 市场违法违规行为零容忍的坚决态度,一年来 一系列大案要案的清算,说明铁腕治市这次是 动真格的。一些屡教不改的"老油条"坚决逐出 市场,如之前就劣迹斑斑的鲜言,这次在ST慧 球上又再次对抗监管,被证监会一一查实,新 账老账一起算,被永久禁入,同时罚没款高达 34.7亿元,对于这种一再作乱的"害人精",就 是要让他倾家荡产。刘士余说还会公布一批大 案,本周万家文化被立案调查,*ST山水几位 违法股东被处罚……

铁腕治市只要持续坚持,一定会给证券市 场带来很大变化,A股市场历史上最大的特点 就是大起大落,暴涨暴跌,这种现象与"大鳄" 兴风作浪有很大关系,他们为获得巨额利益操 纵股价,导致股价暴涨,一旦散户追高,庄家撤 退又导致股价暴跌。相信铁腕治市后,操纵股 价现象会减少,市场有望更加平稳,实际上,这 一年A股市场走势就非常平稳,波动小、涨幅 小,走势更像美国股市,这是好事,因为稳健的 股市牛市才能长久。

当然,要完全杜绝操纵股价等违法行为恐 怕很难,暴涨暴跌恐怕也难以完全消失,但是, 要认识到稳健发展将是主流趋势,投资者要改 变观念。 首席记者 连建明

更多精彩内容请关注:



新民金融城

上海花城

■ 上海财经大学经济学教授戴国强 本报记者 易蓉 文 本报记者 胡晓芒 摄详见 B2·封面人物>>

一个良性的市场应该有"三规"——循规律、 守规则、讲规矩。在频繁出现金融大鳄、明星投资 者不守规则的投资行为搅乱市场时,对此应该有 严厉惩罚措施来纯净市场,让金融回归本质,让市 场遵守规则。

金融是现代经济的核心,金融在中国承担着 极其重要的历史使命,中国经济的安全性取决于

中国金融的安全。当下中国金融很多需求系于银

行,这带来了不稳定性。管理者认为银行是金融稳 定的定海神针,就监管过死,这导致中国银行改革 比国际同行滞后很多。

我看好数字货币的未来发展! 如果全社会都 使用数字货币,其流通离不开央行掌控,届时将更 好地做到货币供求的均衡,也能弥补纸币无法退 出流通的缺点。数字货币的交换、管理也更加方 便,腐败也能够得到更好的控制。